

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9617

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 9 DE FEBRERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Deber ciudadano...

es en la actualidad dar circulación a las monedas de plata, e ingresar en las cuentas corrientes los ahorros que hayas podido efectuar. Si haces esto contribuirás a la resolución de un problema local, y al robustecimiento del crédito nacional, factor poderoso para la más rápida consecución de la victoria.

De nuestra guerra

La Brigada Internacional

La solidaridad es más antigua que la Humanidad. En las diferentes especies animales que se desarrollaron sobre la tierra antes de surgir nuestra especie, superior, racional, o sea la del hombre, era practicado ya el apoyo mútuo, la solidaridad; su instinto de conservación les inclinaba a ello, ya sea para enfrentarse a otras especies que les atacaban — a pesar de lo cual éstas practicaban también entre sí la solidaridad —, ya para defenderse de los efectos de los fenómenos naturales, bajo los cuales, a no dudar, habrían perecido de no oponerles su compacta unión.

Gracias a este espíritu solidario, que ha trascendido hasta el hombre, éste ha podido alcanzar el grado de civilización en que se encuentran los pueblos. Ciertamente es que la maldad en algunos — hombres y hasta pueblos — ha atrofiado de tal modo en ellos los sentimientos nobles de que nos dota la Naturaleza, que han hecho que en los anales de la historia de la Humanidad constaran épocas de dolor, de luchas fratricidas. En todos los tiempos ha habido quienes su aberración les ha empujado a poner su raciocinio al servicio del mal. Mas, a pesar de ello, si comparamos lo que podemos agradecer a la bondad del hombre y lo que es producto de su vanidad, apreciaremos que lo primero sobrepasa a lo segundo; que los hechos hijos de la maldad nos parecen mayores a los motivados por la bondad o apoyo solidario, debido a la repugnancia que nos producen los primeros nos impide ver la grandeza de los segundos; que pese al zancadilleo de que hacen objeto al progreso los devotos del mal, aquél, aunque con paso lentísimo, prosigue su marcha; que la razón coaligada, solidificada de uno a otro confín del mundo, presta guardia de honor al progreso humano y va apartando los zarzales de su camino.

En uno de estos periodos históricos en que la maldad de unas minoría quiere apuñalar por la espalda al progreso y superación social, que es bondad, nos encontramos.

Estas minorías perversas que quieren empapar de nuevo al mundo con sangre proletaria, son conocidas internacionalmente con el nombre de fascismo. En nuestro suelo adquiere hoy la máxima expresión y violencia la lucha a muerte entre el progreso y el fascismo.

La causa que defiende el pueblo hispano es la de todos los oprimidos del mundo y por ello se ha ganado las simpatías de los más lejanos pueblos progresistas. De por doquier nos llegan fraternales mensajes de aliento.

Pero no se ha limitado nuestra lucha a despertar entre los hermanos de más allá de nuestras fronteras, un sentimentalismo puro, platónico, sino una solidaridad efectiva.

Esta solidaridad, incapaces de comprenderla los enucos del fascismo, tiene su más viva encarnación en los camaradas, hijos de otros países, que luchan al lado del pueblo español encuadrados en la Brigada Internacional.

Tan fuerte han vibrado en sus sentimientos de héroe los toques de nuestro clarín revolucionario, que nos brindan su sangre generosa dispuestos a sacrificarla por nuestras libertades, que son la iniciación de las de los pueblos que les vieron nacer, Artistas rebeldes, que hicieron de su arte un sacerdocio, y que no quisieron mancillar con el halago al tirano, hombres de ciencia, que no vacilaron en preferir la vida bohemia del emigrado antes que prostituirse; trabajadores idealistas, verdaderos hombres, perseguidos en sus países por su condición de tales, hacen ofrenda a la España antifascista de cuanto poseen: sus vidas, combatiendo con bravura a nuestro lado ocultas en el anonimato de la Brigada Internacional.

Encontrándose ya en España unos, gozando de una pequeña parte de la hospitalidad de que eran merecedores, y sorteando cuantos obstáculos se les interpusieron para prestarnos su calor solidario, otros, italianos, portugueses, alemanes, austriacos, polacos, etc., formaron esta Columna, luchando en la cual ayudan a los hermanos españoles en su guerra titánica contra el fascismo internacional y a la vez pelean, con la satisfacción de quien cumple un sagrado deber, contra los mercenarios enviados por la reacción de sus países, cuyos respectivos pueblos no les dieron en su propio seno la ocasión de enfrentarse con sus tiranos, como les ha ofrecido hoy la guerra en España.

La Brigada Internacional no lucha empujada por nadie ni por nada que no sea su voluntad y su amor a la libertad, que hoy pueden patentizar solidarizándose con el proletariado español, el cual se siente altamente honrado recibiendo su desinteresada ayuda. En la defensa de Madrid se han cubierto de gloria estos compañeros, hermanos nuestros, porque aún no habiendo visto la primera luz en nuestro suelo, no podemos llamarlos extranjeros.

¡Salud, hermanos de la Brigada Internacional! ¡España os deberá gran parte de su libertad! Y cuando de nuevo se proyecte sobre la faz de Iberia el fulgor de la paz, como premio a nuestro triunfo contra el fascismo criminal, las voluntariosas españolas labrarán con pulso firme el monumento que alzará en el corazón de España — en el Madrid heroico — simbolizará en la piedra, ya que no puede ser expresada por medio de la palabra, el agradecimiento al noble y generoso sacrificio de la Brigada Internacional, y será a la vez la atalaya que guiará al proletariado universal por la senda de la solidaridad, cuyo lazo fraterno unirá a los pueblos.

TEMAS DE ECONOMIA

LA PLATA Y EL CAMBIO

Una de las dificultades que actualmente entorpecen las transacciones comerciales, llenando de enojo a nuestras mujeres es la desaparición de las monedas de plata, como señalaba con singular oportunidad en nuestra edición de ayer uno de nuestros camaradas.

La importancia y gravedad del asunto, nos aconseja a insistir en los razonamientos empleados. Queremos intentar corregir la maniobra del enterramiento de la plata, procurando advertir del error a cuantos contribuyen, consciente o inconscientemente al daño.

Por las autoridades se han dictado algunas medidas conducentes a combatir la puerilísima manía de enterrar la plata.

Sin ningún ánimo de censura para quienes han dictado las disposiciones, hemos de señalar el hecho de su inutilidad. Han sido pregones dibujados sobre las arenas movedizas en estas horas en las que soplan tan violentamente los vientos del recelo y del egoísmo individual.

Para comprar casi todos los solicitantes acuden con un billete del Banco de España y en los comercios no hay moneda fraccionaria.

Cuando las fábricas, talleres o entidades oficiales tienen que abonar a sus empleados los sueldos correspondientes, se encuentran con la enojosa dificultad de la falta de monedas de plata.

Pero, ¿dónde están las monedas que tan copiosamente circulaban antes del 19 de Julio?

Además de la moneda que entonces se hallaba en uso, los Bancos menorquines poseían, guardadas en sus cajas, alrededor de un millón de pesetas en moneda de plata que, atendiendo a las necesidades y exigencias de estas horas, han puesto a la circulación. De modo que además de la moneda que anteriormente circulaba debería haber un millón más de pesetas.

¿Dónde se halla esta exuberante cantidad de plata amoneda?

En ningún momento, en ninguna ocasión se ha exportado moneda de plata desde Menorca. Ella existe, sin duda alguna, guardada, escondida, por una serie incommensurable de desconfiados, de individuos que pretenden curarse en salud y han hecho caer en el fondo de sus escondidas alcancías cuanta moneda de plata ha pasado por sus avariciosas manos.

Hay campesinos que han cobrado el trigo, el buey, y el queso que han vendido y declaran que no tienen diez pesetas en plata.

Hay familias de obreros y soldados que, seguramente han podido realizar algunas economías, pero no tienen diez pesetas en plata.

Hay tenderos, comerciantes, que

han vendido todas las existencias de su tienda, han cobrado al contado, lo han liquidado a buen precio y a final de cuentas no tienen cincuenta pesetas de plata.

Unos y otros creen saber que debido a la guerra que nos hacen los que se sublevaron contra el Gobierno y el Pueblo, y los que se sublevaron diariamente contra la confianza y el crédito nacional, enterrando la plata, unos y otros, repetimos, creen saber que el papel moneda sufrirá grandes mermas en su positivo valor y que en cambio la « plata siempre será plata ».

Por esto la guardan, la hacen desaparecer, para no perjudicarse a sí mismos y perjudicar mas considerablemente a los demás.

Son gente mezquina que pretende pasarse de listos. Son los que prefieren salvarse solos aunque se hunda el mundo. Son los que luego, despotrican, y murmuran contra los organismos, las autoridades, los abastos, etc., etc.

Desde luego su labor además de pernicioso es tonta. Crean un problema artificioso, falso, que es más fácil de remediar que de establecer.

Esto durará aquí, como duró en otras partes, hasta que la agudización del mal cree la disposición que la cura. Bastará anular el valor de la plata como moneda de curso forzoso, canjeándola dentro un breve plazo con papel moneda para que los listos se sientan inclinados a presentar las pruebas de su atentado contra el crédito nacional.

Ahí está principalmente el importante daño que nos producen ¡a todos! los que esconden los duros y las pesetas.

Toda circunstancia de guerra o de revolución quebanta rápida y gravemente el concepto « crédito » que merece un Estado o Nación. No de cimos nada que no tengan archibado todas las personas de algún juicio. Todos sabemos y recordamos, lo que pasó en las naciones que padecieron la guerra europea. Por lo tanto no nos ha de causar sorpresa alguna que en España tengamos que sufrir los mismos fenómenos monetarios que tantos estudios y manobras hubieron de merecer.

Pero, si el hecho de un conflicto armado empobrece rápidamente a una nación, contribuye a agravar el daño la necesidad de lanzar a la circulación nuevas ediciones de papel

moneda. Es una ley económica que no tiene trampa que el aumento de circulación de papel moneda, siempre actúa en descrédito, como factor desvalorizador de la moneda del país emisor.

Por lo tanto, cuando los devoradores de plata obligan a los organismos del Estado a crear nuevas ediciones de papel moneda, ellos son los causantes de la desvalorización, o del empobrecimiento nacional de cuyos daños al fin todos pagamos las consecuencias.

Estos días son motivo de insistente conversación los precios de los artículos que desde Francia, debido a la gestión de Enrique Limosner, ha traído el vapor que recaló últimamente en nuestro puerto.

La preocupación es lógica y completamente oportuna. El salario y el coste de vida, es decir el precio de los artículos indispensables, son justa e inevitablemente merecedores de la más cuidadosa atención.

¡Cuántas sorpresas esperan a nuestras sencillas mujeres en el curso del próximo futuro! ¡Cuán devastadores corren los Jinetes del Apocalipsis que sobre el proletariado español lanzaron los fascistas españoles e internacionales.

Miremos con la prudente intención de aprender lo que ha ocurrido en los países que hicieron onrar los cánones desde el 1914 al 1918.

En Alemania el año veintidos, cuatro después de haber cesado las hostilidades para poder comprar pan o azúcar ¡todavía! era obligado solicitar y obtener previamente el « vale » de un consumo restringido. Han pasado algunos lustros y siguen permaneciendo dentro de un régimen de escasez y privaciones.

En Francia un kilogramo de aceite cuesta once francos; cinco un kilogramo de azúcar, concuriendo con idéntica relación los precios de otros muchos artículos. Siguiendo el paralelo un peón gana treinta y cinco francos diarios y un empleado de es critorio tres mil al mes.

Esto, a fin de cuentas, no es otra cosa que la disminución de la capacidad adquisitiva de la moneda, en forma de la inflación, consecuencia inevitable de la guerra y daño que fomentan y acentúan cuantos, por un egoísmo individual, absolutamente inútil, se dedican a sustraer de la circulación la plata acuñada.

U. H. P.

No es hora de regatear esfuerzos en la retaguardia.

Mientras en el frente nuestros hermanos dan su sangre en defensa del ideal, en la retaguardia débese trabajar, hasta el agotamiento. La victoria final no nos vendrá gratuitamente sino como premio de los esfuerzos y sacrificios que se realicen

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Frente Centro Impresión del día

Después de 48 horas de lluvia, incesante ha amenguado algo el temporal, aunque el terreno se encuentra completamente encharcado. En los frentes no se ha producido variación alguna de importancia.

Los fascistas convencidos ya de la inexpugnabilidad de los frentes próximos a Madrid, han dejado de atacar limitándose a aguantar las embestidas de nuestras tropas. El mando rebelde ha intentado probar si en los sectores algo distantes de la capital la resistencia era algo menor. Tal ha sido el objeto del ataque desencadenado el viernes en la parte de Cienpueños y La Marañosa. Los fascistas han buscado en este ataque el poder llegar a la carretera de Valencia; que si es de gran importancia no es esencial para la defensa de la capital.

Ayer, nuestras fuerzas efectuaron diversos ataques de tanteo que permitieron adquirir conocimientos precisos de la situación de los fascistas en los distintos sectores del frente.

En el frente Sur del Tajo, nuestras tropas han realizado brillantísimos avances encontrándose muy próximas a Toledo. Las operaciones en este sector han adquirido pues extraordinaria importancia esperándose con ansiedad el resultado de las batallas que se están desarrollando y que de decidirse favorablemente pondrán en peligro inminente, primero a la ciudad de Toledo y luego toda la retaguardia del ejército rebelde de que opera en Madrid.

Parte de guerra del frente Centro

En el sector del Guadarrama intenso cañoneo y fuego de fusil contra nuestras posiciones sin causar daños.

En el sector del Jarama los fascistas atacaron fuertemente siendo con tenidos por nuestras fuerzas que les causaron muchas bajas. Nuestras líneas no han sufrido variación alguna. Se ha presentado un soldado con armamento.

En Madrid hubo tranquilidad salvo ligeros tiroteos sin consecuencias. En las Rozas se han mejorado las posiciones ocupando nuestras fuerzas un alto estratégico.

Parte de guerra del frente de Aragón

En la circunscripción Norte fuego de artillería en los sectores de Huebarro y Riguris; habiéndose pasado a nuestras filas 5 paisanos procedentes de las posiciones fascistas.

En el Centro, esta mañana varios grupos leales de reconocimiento entraron en combate en las cercanías de Perdiguera con algunas patrullas fascistas obligándoles a huir. Se apoderaron nuestras fuerzas de 300 cabezas de ganado, regresando sin novedad a sus bases.

En el Sur se han presentado a nuestras filas 4 soldados con armas y municiones.

Los aviones leales realizaron varios servicios de reconocimiento.

Parte de guerra del País Vasco

Bilbao.—En el sector de Marquina fuerzas leales realizaron una incursión sobre las posiciones rebeldes, a las que atacaron con bombas de mano causándoles numerosas bajas.

Se han presentado a nuestras filas 8 soldados procedentes del campo rebelde.

Ha sido conquistada una importante posición enemiga próxima a Oviedo

Gijón.—Las fuerzas leales que cercan Oviedo han realizado una incursión en terreno enemigo, llegando al cuerpo a cuerpo con los falangistas. En esta operación ha sido conquistado un chalet propiedad de Melquíades Álvarez en las proximidades del campo de San Francisco, que se observa

Con esta operación se ha evitado que los fascistas continúen hostilizando nuestras posiciones de Oliva. res.

Del aeródromo fascioso de León, saltó una escuadrilla para Asturias, pero por no haber podido remontar el puerto de Pajares, regresó a su base.

Los fascistas atacan por el Jarama y son de nuevo rechazados

Madrid.—Hoy los fascistas alemanes han realizado un tenaz empujón por el Sector del Jarama. Los combatientes leales desde sus posiciones aguantaron heroicamente la acometida bariendo a los atacantes que dejaron un crecido número de hombres y material de guerra en nuestro poder. Las líneas leales no han sufrido variación a pesar de las cruentas batallas habidas.

Con el movimiento en el sector de Jarama intentaron romper las líneas en Las Rozas pero la brillante operación de los leales obligó al enemigo a retirarse abandonando algunas alturas de gran valor estratégico. Una vez perdidas los fascistas intentaron recuperarlas a las primeras horas de la tarde pero no pudieron por haberlas ya fortificado los nuestros.

En el sector de Jarama sufrieron los fascistas miles de bajas. En las Rozas hemos mejorado nuestras posiciones. En otros frentes registráronse pequeños combates sin variar las líneas.

El señor Azaña recibe algunas visitas

Valencia 8.—Esta mañana estuvieron en el Palacio de la Comandancia Militar donde se hospeda el Presidente de la República, los Ministros de Obras Públicas, Propaganda y el sin cartera señor Giral. La visita tuvo por objeto despedirse del Presidente que por la tarde a las tres menos cuarto regresó a Barcelona acompañado del Secretario señor Bolívar y del cuarto militar.

Los alemanes han tenido 22.000 bajas

Madrid.—En un entrefilete el diario «Mundo Obrero» de hoy, afirma que los alemanes han tenido unas 22.000 bajas desde que actúan en este frente.

A pesar de los ataques dirigidos contra Madrid por el fascismo internacional, la capital de la República sigue siendo inconquistable.

Parte de Marina y Aire

Madrid.—La actividad de la aviación leal se ha limitado hoy a efectuar diversos vuelos de reconocimiento en distintas zonas, regresando a sus bases sin novedad.

La ofensiva de los leales en Córdoba

Andújar.—Nuestras tropas han ocupado las primeras casas de Lopera donde los fascistas ofrecen gran resistencia. En Villa del Río los leales han llegado a 80 metros de la población.

En Montoro se lucha por la posesión del puente sobre el Guadalquivir única entrada del pueblo. La artillería leal no sigue el fuego por orden del mando que no quiere destruir el pueblo.

En Pozoblanco los leales han conquistado una posición dominante sobre el puente de Alcolea.

Un importante avance en el sector Sur del Tajo.—Nuestras tropas se hallan en las cercanías de Toledo que los rebeldes han comenzado a evacuar

Mora de Toledo.—Nuestras tropas realizan un brillante ataque por el sector sur del Tajo. Se atacó con herradura y a pesar que el enemigo había acumulado muchos elementos no pudo contener nuestro ataque. Nuestras tropas llegaron muy cerca de la capital observando en ella

gran movimiento de coches dedicados al transporte de heridos y a la evacuación de la poca población civil que aún había en la capital toledana.

La caballería alemana actúa incansable, pero nuestras ametralladoras los diezman con sus certeros disparos.

Los rebeldes han perdido en un mes 21 aparatos

Valencia.—El ministerio de Marina y Aire ha hecho pública una nota diciendo que durante el último mes fueron abatidos 21 aparatos extranjeros al servicio de los fascistas. Nuestra aviación ha perdido solo 5 aviones.

DEL EXTRANJERO

Depuración del partido comunista

Londres.—Noticias procedentes de Moscú indican que en Rusia se está realizando actualmente una depuración del partido comunista. Se han efectuado ya más de 100 detenciones.

Serán excluidos definitivamente del partido los trotskistas, zinovietistas y los pertenecientes a la rama conservadora del partido.

La huelga de los obreros de casas de automóviles de los Estados Unidos

Detroit.—Han sido evacuados de la fábrica Chevrolet 10 obreros enfermos de gripe. Otros 30 enfermos se han negado a ser evacuados.

Sesión en la Cámara inglesa Se confirma el desembarco de importantes contingentes italianos en España

Londres.—Se ha celebrado hoy la sesión del Parlamento inglés. Un diputado laborista interpelló al Gobierno preguntándole si estaba enterado de un desembarco de italianos en España.

En nombre del Gobierno, contestó lord Cranborne, quien dijo que el Gobierno británico conocía dicho desembarco aunque de momento ignoraba el número de hombres desembarcados y si se trataba de unidades militares o de voluntarios.

Afirmó que la situación española se complicaba y que era necesario actuar con prudencia.

Otro diputado preguntó si la alianza militar franco rusa, podría arrastrar a Inglaterra a un conflicto mundial en caso de que este se produjera. Lord Cranborne, contestó que no lo creía.

En Alemania se nota intenso descontento por la intervención en España

París.—Noticias de Alemania dicen que continúa el movimiento popular de descontentos contra la intervención de Alemania en la guerra española.

Se han celebrado algunas manifestaciones al grito de «queremos que nos devuelvan a nuestros hijos».

La fórmula que las autoridades alemanas emplean para notificar la muerte de los soldados es la siguiente:

«Vuestro hijo ha muerto en el curso de unas maniobras».

La respuesta inglesa es favorable

Londres.—La respuesta inglesa a la nota del Comité de No intervención relativa al control de los puertos españoles, parece que está redactada en sentido favorable.

El Comité de No intervención se reunirá esta semana

Londres.—La reunión que debía celebrar hoy el comité de No intervención ha sido suspendida por haberse verificado una ceremonia real.

Parece que el Comité ha acordado celebrar la reunión el jueves o el viernes de esta misma semana.

ROMANCILLO

Bajo el moreno olivar da cita el rubio alemán. Bajo el olivar i oreño, que risa da el extranjero. Los Olivares de Córdoba, no son para los teutones. Los Olivares de España, son de los trabajadores. Has de morir, enemigo, a la sombra de un olivo. Además, has de morir, cerca del Guadalquivir.

Antonio Oliver.

MAGNETISMO

El coronel don José Sánchez Ledesma es un caballero alto, flaco, impetuoso y vibrante; una especie de «don Quijote» desbigotado y sin perilla. Tanto como de la acción gusta de charlar. No hay suceso que no le sugiera un comentario o deje de recordarle una anécdota. Habla mucho, habla siempre, ligando con flexible maestría unos asuntos a otros. Afortunadamente para sus amigos habla bien.

El coronel me había invitado a conocer algunas posiciones. Con este propósito nos trasladamos de Cerdillas a Aljambra y de allí al caserío de Villalba Baja donde dejamos el automóvil para seguir nuestra excursión a pie.

Empezaba a anochecer. Era la hora plena de viejas melancolías, le sugerencias y de reproches en que las montañas adquieren perfiles antropomórficos y los árboles acuestan sus sombras sobre el cansancio de los caminos. Un viento gélido, cortante, como afilado en sus bollidos rocosos de la tierra viecua nos batía de cara. Ante nosotros el campo encontrábase deshabitado. De vez en vez un disparo de fusil o el bisbiseo luctuante de un obús quebraba el silencio. Algo magnético desosegador—reflejo acaso de la inquietud de cuantos vigiaban en la avanzadilla—expandía por el aire un extraño alerta. Según costumbre Sánchez Ledesma monopolizaba la conversación hablando de teosofía, disciplina a la que ha dedicado muchas horas de estudio, mientras su sombra escueta se alargaba interminable sobre la cinta cenizosa de la carretera. Cuando lleváramos recorrido más de un kilómetro nos cruzamos con dos soldados de traza extranjera. Al vernos saludaron militarmente levantando el puño, Sánchez Ledesma se detuvo también y dirigiéndose al más bajo de ellos.

—¿De donde venis? les dijo.

—Del puente mi coronel.

La voz del jefe había resonado áspera, imperativa, agresiva. lo que no dejó de sorprenderme.

—¿De donde eres tú? Añadió.

—Soy italiano, mi coronel.

El interrogado sonreía con amabilidad humilde y observaba a su superior de un modo chocante, intraductible. Parecía burlarse. Sánchez Ledesma sin quitarle el ojo se llevó la diestra a la pistola con un movimiento que por lo suave creí maquinal. Hubo una pausa. Luego, bruscamente, como quien tiene prisa en librarse de un mal pensamiento exclamó:

—¡Bien: largo de aquí!...

Tornaron los soldados a saludar y prosiguieron su ruta mientras el coronel seguía en una actitud de acecho mirándoles alejarse. De pronto volviéndose a mí.

—He estado a punto—exclamó—de matar a ese tipo. Sus palabras me llenaron de asombro.

—¿Por qué, coronel?

Se encogió de hombros.

—No sabría decirlo.

Y luego.

¿Usted me vió échar mano a la pistola?

—Sí.

—Pues fué entonces.

—¡No me lo explico!... Pero de buena gana le hubiera dado un tiro.

Después de visitar algunos parajes regresamos a Aljambra donde ya nos esperaban para cenar. Eran

las 9. En aquel momento invadió el silencio de la carretera el latir apremiante de una motocicleta. A Sánchez Ledesma se le contrajo el rostro y se puso de pie murmurando: Ahí viene una noticia. En la puerta apareció un hombre.

—¿Da Vd. permiso, mi coronel?

—Adelante.

Todos nos habíamos levantado. El emisario continuó. Mi coronel: La guardia del puente me manda decirle a Vd. que el italiano—aquí un nombre—acaba de pasarse al enemigo...

Eduardo Zamacois

C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico de Trabajadores. Mahón

Sección Mercantil y Similares

Se convoca Junta General para el martes día 9 del corriente mes, a las seis de la tarde, bajo el siguiente

Orden del día

- 1.º Lectura de Actas.
 - 2.º Dar cuenta de los trabajos realizados por la Junta hasta la fecha.
 - 3.º Ampliación de la Junta con los cargos de Vicepresidente y Vicesecretario.
 - 4.º Ruegos y preguntas.
- Punto de reunión: Local social. Dado a la importancia del acto se encarece la asistencia.

LA JUNTA

CONVOCATORIA

Se convoca a los compañeros y compañeras que trabajan en la fabricación de alpargatas con piso de goma, en la de tejidos y costureras, afiliados a este Sindicato, a la junta que celebrará la Sección «Mercantil y Similares», esta tarde a las 6, para enterarles de un asunto que les interesa.

Punto de reunión: local social, Concepción 15.

Por el Comité, EL SECRETARIO

Vendería sillería

EN BUEN ESTADO

Informes: CARDONA Y ORFILA, 12

Constitución del Consejo Municipal de Ferrerías

Bajo la presidencia del Ilmo. señor Delegado del Gobierno en Menorca, el día 22 de enero de 1937, y en las Casas Consistoriales se procede a constituir el nuevo Consejo Municipal que de acuerdo con el Decreto del Ministerio de la Gobernación del día 4 de enero del citado año ha de sustituir a los Ayuntamientos y Comisiones Gestoras asistiendo los elegidos señores Matías Sansaloni Mascaró, Antonio Gomila Goñalons, Juan Allés Florit, Lorenzo Moll Pons, José Mercadal Febrer, Juan Pons Pons y Rafael Pons Pons.

Presentes el Presidente y Depositario cesantes se procede al arqueo de los fondos municipales resultando de conformidad y haciendo entera de los mismos a los nuevos Consejeros.

A continuación se elige por aclamación a los señores siguientes:

Presidente.—Juan Pons Pons, Vicepresidente.—Matías Sansaloni Mascaró.

Sindico.—Antonio Gomila Goñalons. El Ilre. Sr. Delegado advirtió a la Comisión Gestora saliente que cesaba en sus funciones por orden del Gobierno y sin que ello representara el menor desdoro para la misma teniendo interés en hacer resaltar que estaba satisfechísimo de su gestión y de la honradez con que había procedido en todo momento exhortando a los nuevos elegidos para que fueran fieles imitadores de sus compañeros salientes.

El Presidente cesante dió las gracias y saludó cordialmente a todos los elegidos y al entrante propuso y se acordó por unanimidad, un voto de gracias para todos los que formaron la disuelta Comisión Gestora.

Y con esto se dió por terminada la sesión.

Tipografía Mahouesa, Ferrerías Gaiar 21